

2月28日的前一天，班導開始請假，一請就是2個禮拜；在國中時，我們班導也在國二下請了約一學期的產假，雖然請假的原因不同，但提醒的話卻雷同。

班導在他請假的前幾天就稍微暗示我們了，告訴我們接下來的日子裡常規還是要在軌道上，不能因為班導不在，就可以放寬標準.....之類的話，我覺得我們班在這2週的檢驗下，我們真的有比高一時的我們進步很多!!!早修的考試沒有因為班導不在就晚點發考卷或可以寫久一點；課堂上的秩序沒有因為班導之前會站在後門盯者而現在沒有就聊得很忘我，因為思論都會按時提醒我們該回位置坐好以及不要再講話了，並沒有因為班導不在就怠忽職責；整潔秩序比賽都有得名，這表示我們都一如往常，都有在適當的時間做該做的事，沒有偷懶；連數學的補考都正常進行，真的太妙了~~我想大家一開始都認為班導不在，數學就算考不及格也沒關係，沒想到，數學老師說她會挑5個，大家又要繃緊神經了~~各種每天該做的事情，我們依舊正常執行，並沒有因為有外力干擾就亂了調，這就表示我們長大了!!!

記得國中班導要請產假，除了跟班上的同學講了一次，還跟我們各個幹部又叮嚀了一次，真的滿大費周章的!我那時是副班長，是某一學科的小老師，也是負責出作業的，本來工作就滿多的，現在再加上班導要請那麼久的假，想都不用想，我一定會更忙碌，記得每天除了該做的事務外，還要多關照一下班上的秩序，幫班導多觀察某幾位同學是否有行為偏差.....等雜事，持續一個學期，真的很累，也可以知道國中班導有多麼不放心我們，深怕我們會造成代導的麻煩。一直到現在，遇到班導請假，我覺得能讓班導放心也讓自己在正常軌道上運作的方法就是自律。

自律說難真的很難，說簡單真的也很簡單，取決在每個人的看法。每天在適當的時間做該做的事，有很難嗎?不，很容易呀~~但人總是有偷懶的性格潛藏在身心靈中，所以當有外力介入時，我們總會認為:反正班導不在呀，考試可以隨便考、中午音樂可以切大聲一點、上課可以睡覺、滑手機，因為班導不會知道。但我們都不懂，放鬆其實很不好，它會讓我們更自由，對任何事情沒有了準則，讓我們懶惰，到最後會變得很糜爛，都不知道自己在做什麼。以前是國中生的我們或許不了解，但現在是高中生的我們已經知道，任何變動都不該影響自己每天的例行公事，以不變因應萬變。地球不會因為某人做了偉大的事就開心的多自轉好多圈，也不會因為某人過世了就很難過就不自轉了，地球依舊很有規律地做該做的事，而我們也一樣，因為外力會常常出現在我們的生命中，我們只要坦然面對就好。